



Невосполнимую утрату понесла географическая наука Узбекистана – 12 октября 2021 года на 82-ом году жизни скончался один из видных исследователей пустынь Центральной Азии, крупный учёный в области физической географии и геоэкологии, кандидат географических наук, доцент Исраил Киличевич Назаров.

И.К. Назаров родился 30 апреля 1940 года в Шафирканском районе Бухарской области. В 1958-1963 годах он обучался на географическом факультете Ташкентского государственного университета.

После двухлетней срочной службы в Вооружённых силах, Исраил Киличевич в 1965 году начал свою трудовую деятельность в качестве учителя географии в одной из школ своего родного района. Уже через 2 года, в 1967 году, он перешёл на работу в Бухарский государственный педагогический институт (с 1992 года – Бухарский государственный университет).

В 1971-1974 годах И.К. Назаров обучался в аспирантуре Института пустынь Академии наук Туркменистана. В 1975 году он защитил диссертацию кандидата географических наук по специальности 11.00.01 – Физическая география, геофизика и геохимия ландшафтов на тему “Пески Бухара-Каракульского оазиса и их освоение” под научным руководством всемирно известного учёного-географа, доктора географических наук, профессор, академика АН Туркменистана А.Г. Бабаева.

Кандидат географических наук, доцент И.К. Назаров на протяжении почти 30 лет (в 1982-2010 гг.) заведовал кафедрой географии БухГУ и руководил Бухарским областным филиалом Географического общества Узбекистана, став подлинным лидером бухарских географов.

Исраил Киличевич Назаров за более чем полувековую научно-педагогическую деятельность опубликовал около 240 научных и учебно-методических работ, в том числе более 10 монографий, учебников и учебных пособий. Выпущенное в 2013 году учебное пособие И.К. Назарова “Основные проблемы географической науки” получило почётное 2-место на конкурсе “Лучший учебник и учебное пособие” Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан. Кроме того, перу учёного принадлежат более 30 статей в “Национальной энциклопедии Узбекистана”.

Доцент И.К. Назаров был участником более 50 международных и республиканских научно-практических конференций, в частности, девяти съездов (1980-2014 гг.) Географического общества Узбекистана. По инициативе Исраила Килиевича в Бухарском университете дважды (в 2006 и 2010 гг.) были организованы республиканские научно-практические конференции по различным проблемам географии.

Под научным руководством доцента И.К. Назарова в 2008 году Х.Р. Тошов защитил кандидатскую диссертацию по специальности 11.00.01 – Физическая география, геофизика и геохимия ландшафтов на тему “Пустынные ландшафты и рациональное использование их агропотенциала (на примере Бухарской области)”.

Редакционная коллегия Международного научного журнала «Центральноазиатский журнал географических исследований» выражает искренние соболезнования родным и близким, ученикам и коллегам Исраила Килиевича Назарова в связи с его кончиной. С нами навсегда останется светлая память об И.К. Назарове как замечательном человеке, талантливом и принципиальном учёном, активном организаторе науки и образования.

*Редакционная коллегия Международного научного журнала  
“Центральноазиатский журнал географических исследований”*